

2026年2月11日 星期三



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
乙巳年十二月廿四 第22416期 今日八版

中工网 <http://www.workercn.cn>

2026年2月11日 星期三



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
乙巳年十二月廿四 第22416期 今日八版

中工网 <http://www.workercn.cn>

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是9日上午,习近平在位于北京亦庄的国家信创园考察。

新华社记者 燕雁 摄



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在西城区新街口街道父母食堂考察时,同在这里休息的快递小哥亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福!祝伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长大胆勇陪同下,深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界。看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

正值农历小年,隆福大厦前,新春市集吸引了大量市民和游客。习近平

“新街”养老服务街区,近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。10日上午,习近平来到这里,走进新街口街道父母食堂,察看菜品、价格和就餐环境,仔细询问食堂开展养老服务情况。见到在这里休息的快递小哥,习近平关切询问他们的工作和生活,为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出,尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓,习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里,一些老人正在写春联和福字,习近平来到他们中间,欣赏他们的创作,勉励他们老骥伏枥、老有所为,祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造,打造成为多业态步行街区。习近平察看街区风貌,听取城市更新情况介绍。他走进一家稻香村糕点店,了解糕点品类和特色,观看糕点现场制作,希望店主把这一北京老字号传承发展好。

正值农历小年,隆福大厦前,新春市集吸引了大量市民和游客。习近平

■建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业

■尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件

■过年对老百姓来说是大事,各级党委和政府要切实抓好民生保障和安全生产,确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年

■北京要立足城市战略定位和京津冀协同发展,进一步树牢高质量发展导向,在有增有减、有保有压中推动经济实现质的有效提升和量的合理增长

■北京建设国际一流的和谐宜居之都,必须以首善标准推进城市治理。要加强城乡基层防灾减灾救灾和应急能力建设,不断提升城市公共安全水平

饶有兴趣察看各式年货摊位,同现场群众亲切交流。他愉快地向大家讲起年少时多次到隆福寺的情景,还购买了几份特色食品和文创产品。

街道上,京西太平鼓表演欢快热闹。看到总书记来了,现场群众热情欢呼问好。习近平向北京市民、向全国各族人民拜年。他说,今天是北方的“小年”,我特地来同大家一起“过小年,迎

新年”。看到这里熙熙攘攘、喜气洋洋,年味很浓、年货充足,感到很高兴。过年对老百姓来说是大事,各级党委和政府要切实抓好民生保障和安全生产,确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年。

考察期间,习近平听取北京市委和市政府工作汇报,对北京各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。北京要深入贯彻党的二十届四中全会精神,落实党中央确定的城市战略定位,精准务实推动经济社会发展,确保率先基本实现社会主义现代化取得决定性进展,努力在全国发挥示范作用。

习近平强调,北京要立足城市战略定位和京津冀协同发展,进一步树牢高质量发展导向,在有增有减、有保有压中推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。牵住疏解北京非首都功能这个推动京津冀协同发展的“牛鼻子”,坚持控增量和疏存量相结合、两手抓,实现疏解和提升有机统一、相互促进。抓住北京(京津冀)国际科技创新中心扩围的契机,加强与天津、河北的协同创新和产业协作,推动京津冀协同发展不断走深走实。统筹教育科技人才一体发展,强化科技创新和产业创新深度融合,大力发展战略性新兴产业。积极发展现代服务业,用好丰富的文化资源,促进文商旅体融合发展。坚持大城市带动大京郊、大京郊服务大城市,加强城乡一体规划,促进城乡联动发展、融合发展、协调发展。进一步全面深化改革,扩大制度型开放,努力为全国提供可复制可推广的经验。

习近平指出,北京建设国际一流的和谐宜居之都,必须以首善标准推进城市治理。要加强城乡基层防灾减灾救灾和应急能力建设,不断提升城市公共安全水平。坚持人民城市理念,着力健全基本公共服务体系,用好“接诉即办”等机制,扎实解决人民群众急难愁盼问题。巩固大气、水、土壤环境治理成效,推进新污染物治理和生活垃圾分类处置,打造绿色低碳的宜居家园。坚持党建引领,强化科技赋能,让城市治理更加高效、精细。

习近平强调,必须以更高标准和更实举措推进全面从严治党。突出抓好党的政治建设,锻造过硬的政治能力。严把选人用人关口,选优配强各级领导班子。加强学习培训,全面提升干部队伍建设本领。引导党员干部树立和践行正确政绩观,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。持续深化正风肃纪反腐,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,努力营造风清气正的政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

徐留平接听12351热线职工来电

做好重点群体维权服务工作 把党的关怀送到职工心坎上

本报北京2月10日电 (记者郝赫)年节临近,北京街头年味渐浓。2月10日北方小年当天,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平来到全国总工会12351热线呼叫中心,接听职工热线。

“您好,这里是12351全国总工会服务职工热线,请问有什么可以帮您?”上午11时许,呼叫中心已接通来电540余通,又一阵电话铃声响起,徐留平坐在

工合法权益。

徐留平指出,12351工会服务职工热线是工会履行基本职责的重要载体,在畅通职工诉求表达、化解劳动关系矛盾、推动解决职工实际困难等方面发挥着积极作用。各级工会要坚持以职工为中心的工作导向,聚焦职工所需、工会所能,深入实施工会解决职工群众急难愁盼问题“12351+”专项行动,突出做好新就业形态劳动者、农民工、困难职工

等重点群体维权服务工作,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到广大职工心坎上。要建好用好12351工会服务职工热线、“职工之家”APP等各类职工服务阵地,推动解决好欠薪问题,做好劳动领域风险隐患的排查化解等工作,努力做到“职工有所呼、工会有应”,以扎实有效的维权服务增强职工群众的获得感幸福感安全感,积极构建和谐劳动关系,切实维护社会大局和谐稳定。

全总副主席、书记处书记钟洪江等参加。

据了解,2025年,全国工会12351热线接到职工电话诉求198.8万通,问题解决率95.1%,职工满意度99.8%。同时,各级工会持续做好工会推动治理欠薪工作,帮助3万余名农民工追回欠薪金额6亿余元。

2026新就业形态劳动者新春特别节目播出

本报北京2月10日电 (记者郝赫)

2月10日北方小年,由全国总工会主办,全总基层工作部、中国海员建设工会、中国国防邮电工会、中国财贸轻纺烟草工会、全总文工团联合承办的2026新就业形态劳动者新春联谊会特别节目,在“职工之家”APP、工人日报客户端、学习强国、人民网、新华网等平台同步播出。

特别节目聚焦新就业形态劳动者的工作与生活,融合舞蹈、歌曲、脱口秀、小品、魔术、民乐合奏等多种艺术形式,兼具扎实的艺术感染力与浓厚的情感温度。新就业形态劳动者倾情演绎

《壮志在我胸》《真心英雄》《阳光总在风雨后》等经典曲目,用歌声传递奋斗豪情与责任担当。新创歌舞《光芒闪耀的你》深情致敬每一位拼搏奉献的奋斗者。2025年第二十届群星奖入围终评作品小品《等等灯》紧扣新就业形态劳动者的日常工作场景,引发全场共鸣。各类节目轮番上演、精彩纷呈。

“温暖有你 共赴美好”新就业形态劳动者新春联谊会特别节目是专门为新就业形态劳动者打造的文化送温暖项目,已连续举办4年,累计观看人次超4000万。